



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΘΕΑΤΡΟ ΣΚΙΩΝ ΣΤΙΣ Η.Π.Α.

Ο Καραγκιόζης στην Ουάσιγκτον

Χαμός στην Αμερική από τις παραστάσεις του Καραγκιόζη στον Λευκό Οίκο. Με καραγκιοζοπαίχτη τον Πούτιν, ο καταφερτζής Καραγκιόζης έχει γίνει πλανητάρχης και προκαλεί πολύ γέλιο καθώς έχει μπλέξει τα πουκάμισα με τις γραβάτες του.

Περιοιχίζεται από ένα τσούρμιο Χατζηναβάτηδες που εκτελούν αδι-αμαρτύρητα τις εντολές του, το γιο του Κολλητήρι, σκέτη σπίθα που οι Ρώσοι τον τύλιξαν σε μια κόλλα χαρτί, την κόρη του και τον άντρα της σε ρόλο μυστικοσυμβούλων που μαζεύουν το χρήμα από παντού για να αυγατήσουν η περιουσία του μπαμπά. Επτά μήνες μετά την ορκωμοσία του, ο Καραγκιόζης - Ντόναλντ Τραμπ, δεν ξέρει αν πηγαίνει ή αν έρχεται,

αλλά τουλάχιστον διασκεδάζει τον κόσμο με τις καθημερινές ανακοινώσεις του στο διαδίκτυο.

Ακόμη δεν έχει περάσει δικό του νομοσχέδιο στο Κογκρέσο αφού και οι Ρεπουμπλικάνοι δεν εμπιστεύονται τη νομοσύνη του. Τελευταίο χαστούκι από το κόμμα του η απόρριψη του νομοσχεδίου για την κατάργηση του "Obamacare" επειδή θα άφηνε ανασφάλιστους για την υγεία τους 22 εκατομμύρια Αμερικανούς.

«Υστερα από έξι μήνες προεδρίας Τραμπ, η πιθανότερη εκδοχή μοιάζει η ολίσηση στην πολιτική άβυσσο. Και μάλιστα άσχημα», ανέφερε το CNN, ενώ το φάντασμα της Μόσχας πλανιέται πάνω από τον Λευκό Οίκο.

Ο ρόλος της Ρωσίας στην εκλογική νίκη του Ντόναλντ Τραμπ για την προεδρία στις ΗΠΑ είναι μόνο η κορφή του παγόβουνου γιατί υπάρχουν πολλές σκιές στις εμπορικές δραστηριότητες του προέδρου. Αλλωστε, δεν βοηθά την κατάσταση η άρνησή του να αποκαλύψει τις εμπορικές δοσοληψίες στη Ρωσία και άλλες χώρες, τα χρέη και τα κέρδη του, αλλά και τους φόρους που πλήρωσε, ή μάλλον δεν πλήρωσε.

Το πρόβλημα με τον Τραμπ, εκτός από την ασχετοσύνη του στη λειτουργία του ύπατου αξιώματος, είναι το γεγονός ότι χρησιμοποιεί τον Λευκό Οίκο σαν τα κεντρικά γραφεία οικογενειακής επιχείρησης. Η κόρη του, ο σύζυγός της και ο αδελφός της είναι οι εξ απορρήτων έμπιστοι του

προέδρου.

Ηδη εμφανίστηκαν οι πρώτες ρωγμές στην κυβέρνησή του, με παραιτήσεις, αλλά και "ανταρσίες" πρωτοκλασάτων όπως ο υπουργός Δικαιοσύνης, που απαντώντας σε κριτική του Τραμπ, είπε πως δεν πάει πουθενά αντί να παραιτηθεί. Συμπέρασμα είναι πως μόνο οι Ρεπουμπλικάνοι, με την πλειοψηφία τους στο Κογκρέσο μπορούν να σταματήσουν τις προσπάθειες των Δημοκρατικών να διώξουν τον πρόεδρο από το... άσπρο σπίτι.

Οι Ρεπουμπλικάνοι, όμως, δεν έχουν πολλές επιλογές γιατί η παραίτηση του Τραμπ από την προεδρία θα είχε ένα τεράστιο πολιτικό κόστος για το Κόμμα τους.

Δημοσκοπήσεις

Άλλη μια δημοσκόπηση και άλλη μια σφαλιάρα για την κυβέρνηση Τέρνμπουλ, που δεν μπορεί να δει άσπρη μέρα σε 16 συνεχείς δημοσκοπήσεις.

Σύμφωνα με την χθεσινή Newspoll, οι Εργατικοί θα κέρδιζαν άνετα τις εθνικές εκλογές το περασμένο Σαββατοκύριακο με το 53% των ψήφων. Βέβαια, ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ εξακολουθεί να είναι δημοφιλέστερος του Μπιλ Σόρτεν, αλλά αυτό δεν είναι κατόρθωμα...

Για μια δίκαιη κοινωνία

Αν σάς έχω δημιουργήσει την εντύπωση ότι δεν έχω μεγάλη εμπιστοσύνη στον Μπιλ Σόρτεν έχετε δίκιο. Ο άνθρωπος δεν εμπνέει και οι πολιτικές του είναι ψευτοεργατικές.

Θέλει -λέει- κοινωνική δικαιοσύνη και θα την επιδιώξει όταν γίνει πρωθυπουργός. Πώς; Καταργώντας το negative gearing και με την φορολογία των κεφαλαϊκών κερδών, που πιθανόν να έχουν αρνητικές συνέπειες.

Οι Εργατικοί δεν τολμούν να μιλήσουν για αύξηση της φορολογίας στις μεγάλες επιχειρήσεις επειδή φοβούνται την αντίδραση του οικονομικού κατεστημένου. Όμως δεν μπορείς να φας ομελέτα αν δεν σπάσεις αυγά...

Ανεξάρτητη δικαιοσύνη

Πριν μερικές βδομάδες είχα γράψει πως οι δικαστές δεν πρέπει να είναι στο απυρόβλητο όταν παίρνουν λανθασμένες αποφάσεις και οι δικαστές στην Ελλάδα επιβεβαιώνουν σχεδόν κάθε μέρα την άποψη αυτή.

Το Συμβούλιο της Επικρατείας και ο Αρειος Πάγος μοιάζουν περισσότερο με πραιτωριανούς που προστατεύουν τα λαμόγια, τους φο-

ροφυγάδες και τα κόμματα που τους διόρισαν. Ανεξάρτητη Δικαιοσύνη δεν σημαίνει κράτος εν κράτει, ούτε άτυπη αντιπολίτευση στην εκλεγμένη από τον λαό κυβέρνηση.

Στην αναθεώρηση του Συντάγματος που υποτίθεται ότι θα γίνει στην Ελλάδα, θα πρέπει να μελετηθεί και να συζητηθεί στην κοινωνία η επιλογή και ο διορισμός των δικαστών, αν πραγματικά θέλουμε μια ανεξάρτητη δικαιοσύνη.

Δεν είναι δυνατόν να έχουμε αντικειμενικούς και αδέκαστους δικαστές όταν έχουν υποθηκεύσει την συνείδησή τους στους πάτρωνες που τους διόρισαν, προσδοκώντας πλήρη υποταγή τους.

Πού πήγαν τα λεφτά;

Σύμφωνα με τα πλέον επίσημα στοιχεία, η Ελλάδα όχι μόνο δεν έχει ζημιώσει τους Ευρωπαίους εταίρους της, αλλά αποφέρει και κέρδη. Η Γερμανία και η Αυστρία είναι χαρακτηριστικά παραδείγματα που ήρθαν πρόσφατα στη δημοσιότητα.

Η "Suddeutsche Zeitung" έγραψε στις 11 Ιουλίου ότι τα κέρδη του γερμανικού δημοσίου από δάνεια προς την Ελλάδα και από αγορές ελληνικών ομολόγων, έχουν ανέλθει στο 1,34 δισ. ευρώ, όπως προέκυψε από στοιχεία που έθεσε το γερμανικό υπουργείο Οικονομικών στη διάθεση του κόμματος των Πρασίνων.

Τον Μάρτιο του 2015, η "Rheinischen Post" φιλοξενούσε ρεπορτάζ, σύμφωνα με το οποίο το γερμανικό υπουργείο Οικονομικών απαντούσε σε ερώτηση του κόμματος Die Linke ομολογώντας ότι η Γερμανία είχε εισπράξει από την Ελλάδα 360 εκατ. ευρώ από τόκους την περίοδο 2010-2014.

Υπενθυμίζεται ότι τον Αύγουστο του 2015 δη-

μοσιεύθηκε έρευνα του Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών της Χάλε (IWI) με άκρως αποκαλυπτικά στοιχεία. Σύμφωνα με αυτά, η Γερμανία εξοικονόμησε πάνω από 100 δισ. ευρώ την περίοδο από το 2010 ως τα μέσα του 2015, ποσό που αντιστοιχεί στο 3% επί του γερμανικού ΑΕΠ. Σύμφωνα με τους υπολογισμούς του Ινστιτούτου μάλιστα, η Γερμανία θα είχε κέρδη ακόμη και στην περίπτωση που η Ελλάδα δεν κατάφερνε να αποπληρώσει τα χρέη της, αφού η δαπάνη της Γερμανίας προς την Ελλάδα ανερχόταν στα 90 δισ. ευρώ.

Ανάλογη είναι και η περίπτωση της Αυστρίας, σημαντικό μέρος του πολιτικού προσωπικού της οποίας έχει εκτοξεύσει ουκ ολίγες φορές φαρμακερά βέλη προς την Ελλάδα. Δημοσίευμα της εφημερίδας, "Der Standard", την Πέμπτη 13 Ιουλίου, υποστήριζε ότι η Αυστρία κέρδισε με τη βοήθεια προς την Ελλάδα συνολικά 240 εκατομμύρια ευρώ. Από αυτά, τα 111,44 εκατ. προήλθαν από τόκους για το διμερές δάνειο που είχε παραχωρήσει το 2010 στην Αθήνα, ύψους 1,56 δισ. ευρώ.

Καλό!

Είναι δυο βελόνες και τρέχουν στην ανηφόρα. Τότε περνάει ένας σκατζόχοιρος από δίπλα τους και λέει η μία βελόνα στην άλλη:

- Το χάσαμε το λεωφορείο!

Ακόμη ένα:

Ο μικρός δεν μπορούσε να κοιμηθεί μέχρι αργά την νύχτα. Η μαμά του προσπαθεί να τον ηρεμήσει.

- Σώπα παιδάκι μου, όπου να 'ναι θα 'ρθει ο μπαμπάς και θα μας πει ένα παραμύθι.

- Τι παραμύθι, μαμά;

- Πού ήταν μέχρι αυτή την ώρα..!